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Magyar érdekek Boszniában.
Három évtizede immár, hogy Boszniát és 

Hercegovinát megszállójuk, és a három év­
tizedet Ausztria alaposan felhasználta, hogy a 
lábát megvesse ezekben a tartományokban. De 
hol vagyunk mi, hol vannak gyárosaink, vállal­
kozóink, kereskedőink, amikor a megszállott és 
most már annektált tartományok meghódításá­
ról van szó.

Amerre nézünk az annektált országokban, 
majdnem mindenütt Ausztria érdekeivel talál­
kozunk. A bankterületen, az ipari vállalkozások 
leriile'én osztrák vállalkozó szellemmel, osztrák 
tőkével találkozunk majdnem mindenfelé, és 
kevés, szégyenletesen csekély Magyarország ér­
dekeltsége Boszniában.

Hogy valamennyi közös minisztérium, 
tehát a bosnyák ügyeket intéző közös pénzügy­
minisztérium szintén Bécsben van, a — kér­
désnek erről a politikai részéről nem is aka­
runk szólani ez alkalommal. De hogy a bosz­
nia-hercegovinái bányahivatal — a Bosnisch- 
krcegovinisches Montanbureau — szintén 
Becsben van, és hogy ennek a bányahivatalnak 
jí ügyeit csupán osztrák tisztviselők intézik,— 
az elnöke : Franz Poech, udvari tanácsos, aki 
mellé bányatanácsosnak Pogatschnig urat osz­
tották be, — ezek a mozzanatok külön fölem- 
litésre igen érdemesek.

Miből áll Bosznia bányaművelése ? Ban­
tukéban és Zenicában szénbányák vannak ál­
lami kezelés alatt. Fojnicában újabban a Felső- 
magyarországi bánya- és kohó-részvénytársa­
ságnak vau bányaigazgatósága, az egyetlen 
magyar motívum a bányaművelés területén. 
Ezzel szemben ott van a két hatalmas osztrák 
bányatársaság: az egyik a varesi vasbánya- 
részvénytársaság 4 millió 400 ezer korona 
alaptőkével, elnöke : Kuranda Félix, nevezetes 
osztrák közgazdasági férfiú, — a második tár­
aság ; a zenicai vasipari r.-t., amelynek 3 
millió 500 ezer korona az alaptőkéje, és János, 
meráni gróf az elnöke.

Mindkét vállalat virágzó, és a zenicai tár­
aság a kincstártól az évek hosszú sorára szá­
mos kedvezményt kapott. A zenicai acélgyár 
terményeit részint Boszniában használják föl, 
részint Magyarországra hozzák, de Szerbiába
IS| a távolabbi Keletre is exportálnak be­
lőle.

A legnevezetesebb ipara Boszniának a fa- 
'P3ra. Az országnak hatalmas erdőségei van-

amelyeket eddig nem is használtak fel 
odóképpen ; sok fa, melyet le nem döntenek 

'elejekor túlérik, és megfulad az erdőben, amint 
ezl szakszerüen kimutatják.

A magyar cégek közül éppen csak a üre- 
Sersen-cégnek van Zavidovic-ban fűrésztelepe.

Gregersen-cég az erdőben 6—700 munkást, 
* Sóizfürészében 3—400 munkást foglalkoztat. 
,cé8 a feldolgozott fát Magyarországba, Ausz­

triába,
litja.

egy részét pedig másfelé, külföldre szál-

E magyar céggel szemben ott van a ha­
talmas doberlini crdőipar-vállalat, a Bosnische 
Forstindustrie, A. G. Ottó Steinbeiss,— amelyet 
a bajorok és osztrákok alapítottak, és amely 
6 millió korona alaptőkével és hétezer mun­
kással dolgozik. Fiúméban is van fiókiro­
dája.

Főként puhafát dolgoznak föl, 7—8000 
kocsirakományt évenkint, amelynek a nagy­
részét Magyarországon, Horvátországban és 
Szlavóniában adják el ; szállítanak belőle Fiú­
mén át túl a tengerre is, távoli földekre, min­
denfelé. A cégnek iskolája van a munkások 
gyermekei számára, az iskolában horvátul és 
németül tanítanak.

Hatalmas fűrésztelepe Boszniának az Eiss- 
ler és Ortlieb-cég telepe Zavidovicban. A fű­
résztelepen 900, az erdőben és egyebütt 2500 
munkása van ennek az osztrák cégnek, amely 
a kis Zavidovic helységet nagyszerűen fölvirá- 
goztatta, amely a maga fűrészének a terményeit 
kiszállítja mindenfelé a világba, a mely mun­
kásjóléti intézményeket tart fenn, a munkások 
gyermekei részére iskolát rendezett be szintén, 
— ahol persze megint cr.clt, németül ‘?.u:faö(;v 
Faértékesitő vállalat van Teslicben, — Bosnische 
Holzverwertungs Ací.-Ges., — amelynek 1 
millió 800 ezer kor. az alaptőkéje, elnöke frank­
furti ember, igazgatói bécsiek és németek. Ez a 
társaság, a melyet a kasszeli törkölyszáritó ala­
pított és amely ennek a kasszeli társaságnak a 
bukása következtéken egynémely viszontagsá­
gon ment át, most már rendezett viszonyok 
közt van, több mint 600 munkást foglalkoztat, 
és a fának több rendbeli mellékterményét 
gyártja.

A boszniai egyéb iparvállalatokról hadd 
említsük fel az ammoniakszóda-gyárat, — Erste 
bosnische Ammoniaksoda-Fabrik A. G., — 
amelynek 4 millió 500 ezer korona az alap­
tőkéje, amelynek magyar elnöke van: esetei 
Herzog Péter, amelynek az igazgatóságában a 
sok osztrák igazgató mellett néhány magyar is 
van. A társaság nyilvántartó-irodájának, az 
Evidenz-Bureau-nak székhelye mégis Bécs, ami 
azt a látszatot kelti, hogy a társaság ügyeit 
Bécsből intézik. — Osztrák és bajor töke ala­
pította a Jajce-ban levő hatalmas villamossági 
társaságot, — Bosnische Elektricitaets A.-G., — 
amelyek 6 millió korona az alaptőkéje, egy 
bajor ur: Alexander Wacker az elnöke, és 
amely a plitvicai vízeséseket kitünően felhasználja 
a maga üzemi céljaira. Tisztára osztrák alapítás 
a szerajevói sörgyár, — Actienbrauerei, Sara­
jevo, — amelynek 2 millió 500 ezer korona az 
alaptőkéje és megint csak Kuranda Félix az 
elnöke. A sörgyár jól működik, tisztességes 
osztalékot fizet, és ez az osztalék megint csak 
az osztrák tőkének válik javára. Ugyancsak 
Kuranda Félix nevével találkozunk a bosnyák- 
herczegovinai építőipari társasággal kapcsolat­
ban. Ezt a társaságot — Bosnisch-hercegovi- 
nische Bauaktien-Gesellschaft, — 1907-ben
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alapították Sarajevoban, tisztán osztrák tőkével. 
Nemkülönben osztrák vállalat a mezőgazdasági 
terményeket feldolgozó és értékesítő társaság, — 
Aktiengesellschaft zur Verarbeitung und Ver­
wertung landwirdschaftlicher Produkte, — 
amelyet 1892-ben alapítottak Sarajevóban 1 
millió korona tökével és amelyek Bloch Ferdi- 
nánd (bécsi ember) az elnöke, az igazgatói 
pedig valamennyien osztrákok.

Az osztrák hódítás, amely az iparban és 
a mezőgazdaságban is dominál, a Kereskede­
lemre és a szállító üzletre szintén rátette a ke­
zét ; ott van Sarajevóban 1898. óla a Handels­
und Transport-Actien-Gesellschaft, amelynek 1 
millió 200 ezer korona az alaptőkéje, amelynek 
Schmarda, ismert osztrák közgazdasági férfiú 
az elnöke, és amely legutóbb is 7 százalék 
osztalékot fizetett (kizáróan osztrák) részvénye- 
nyeseinek.

Ez a társaság vezeti, kezeli az osztrák 
kereskedelmi inuzeum expozituráit is. Verseny­
társa a Magyar Kereskedelmi rt.. kezelésében 
levő sarajevoi kirendeltsége a magyar kereske­
delmi múzeumnak, amelyet sarajevoi — magyar 
— igazgatója vezet, és mind sarajevoi telepé­
vel, mind egyéb boszniai és hercegovinai ki- 
rendeltségeivel a magyar kereskedelemnek, a 
magyar vállalkozásnak néhány győzelmes ál­
lomása.

De miért van csak ilyen szükebb körre 
szorítkozó magyar vállalkozás az annektált tar­
tományokban ?

A banküzlet terén szintén az osztrák 
pénzzel, 10 millió korona tőkével alapított — 
Priviligirte Landesbank für Bosnien un Herce­
govina — vezet és uj bankot, nagyobb szabá­
sút csak most fognak berendezni Sarajevoban 
a Pesti magyar kereskedelmi bank kezdé­
séből.

Egyetlen cikk keretében nem lehet bele­
foglalnom mind az adatot, melyek Bosznia és 
Hercegovina közgazdasági életének a jellemzé­
sére szolgálnak.

Az adatokból, amit felsoroltam, kitetszik, 
hogy mi csak kicsinyke kis területet foglaltunk 
le eddig az annektált tartományokból, hogy 
igazi haszna belőlük Ausztriának van, és hogy 
a magyar vállalkozó szellemnek közelednie keil 
ezekhez az érdekes tartományokhoz, különben 
mindörökre kiszorulnak belőlük.

Magyarország ezzel is úgy van, mint a 
költő a Schiller hires versében: a földet el­
osztották és neki csak az ábrándok birodalma 
jut osztályrészül.

-------------------------—.............—...............

A szinpártoló egyesület ülése.
A magyar szinpártoló egyesület intéző bi­

zottsága és szinügyi választmánya tegnap este 
ülést tartott, amelyen részt vett Bállá Kálmán 
színigazgató is, hogy a bérletgyüjtés, a hely­
árak felemelése, a műsor és az ifjúsági előadá­
sok ügyében a bizottságnak kimerítő választ 
adjon.

■ a hhi 
.* * . - >.
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Az ülésről következő tudósításunk szá­
mol be:

Az ülés megnyitása után Fest Aladár el­
nök megemlítette, hogy a szinpártoló egyesület 
hajlandó lenne a mindenkori színigazgató ré­
szére bérlőket gyűjteni. Az egyesület ugyanis a 
bérletgyüjtéssef az igazgatónak a Fziniévad 
megkezdésekor nagyobb összeget akar rendel­
kezésére bocsátani. A gyűjtés módozataira vo­
natkozólag Bállá igazgató ajánlja, hogy a bér- 
letgyüjléssel a délvidéki kerületben szokásos 
módon foglalkozzanak. Ott ugyanis a színházi 
évad vége felé a szinüpyi bizottság megálla­
pítja a bérletárakat s az egyes bérleti összege­
ket tizenkét, vagy huszonnégy részletre feloszt­
ják, hogy kevésbé módosaknak is lehetővé te­
gyek a színházi bérletet. Szükséges azonban, 
hogy a bizottság pénzbcszedöt is alkalmazzon, 
aki az esedékes részletfizetéseket felveszi. A 
pénzbeszedő szerződtetése nem ró anyagi ter­
het a szinpártoló egyesületre, mert annak fize­
tését fedezik a befolyt bérleti összegek kama­
tai. Ily módon sikerülni fog erős törzsbérletet 
szerezni, amely nem téveszti el a hatását a 
közönség többi részére sem.

Az elnöknek a helyárak felemelésére vo­
natkozó kérdésére Bállá igazgató elmondja, 
hogy a helyárak mérsékelt felemelésére az ál­
talános drágaság kényszeritette. Ugyanis a tár­
sulat tagjainak az előbbi évekhez viszonyítva 
nagyobb fizetést kell adni, a színházi kellékek 
ára is megdrágult. Panaszkodott, hogy a kö­
zönség teljes közönyössége miatt a maximális 
hétszáznyolcvan korona helyett csak nyolcvan­
száz koronás napi bevétele van; a színházat 
látogató közönség pedig rendszerint egyesületi 
kedvezményes jegyeket vált. Hogy mégis vala­
mi csekény anyagi hasznot elérjen, kis összeg­
gel felemelte a belépő jegyek árát. A kedvez­
ményes jegyek helyett ajánlja, hogy az egye­
sületek béreljenek páholyokat és székeket s 
ezeket ők adják el tagjaiknak. Felajánlja, hogy 
az egyesületi bérletnél hajlandó a tavalyi napi­
árak ötven százalékáig mérsékelt árat megálla­
pítani.

Fodor Ármin helyteleníti, hogy az igaz­
gató a karzati jegyek árát is felemelte s hiszi, 
hogy a régi árak mellett sokkal több karzati 
közönség látogatná az előadásokat. Bállá ezzel 
szemben állítja, hogy a karzat a felemelt hely­
árak ellenére is rendszerint zsúfolva van. A 
felemelt helyárakat annyival is inkább méltá­
nyosnak tartja, mert ő, — az előbbi színigaz­
gatókkal szemben, — sohasem kapott szub­
venciót és más egyéb kedvezményt. Ha azon­
ban a bizottság garantálja, hogy a tavalyi hely­
árak mellett több közönség látogatja az elő­
adásokat, szívesen mérsékli a belépőjegy árát.

Virág a mai viszonyok között helyteleníti 
a színigazgatónak a belépőjegyekre vonatkozó 
intézkedését, mert Balia a sziniévad megkez­
dése előtt nem kereste a közönséggel való 
összeköttetést.

Kifogásolja továbbá, hogy a kevésszámú 
operett előadás sok kívánnivalót hagy hátra. A 
jó operett előadás pedig Fiúméban fontos, mert 
azt úgy olaszok, mint az idegenek szívesen 
meghallgatják. Balia a saját igazolására meg­
említi, hogy a minisztérium kötelezi őt a drámai 
előadások fokozottabb kultiválására. A maga 
részéről elismeri az operett előadásoknál fel­
merült panaszok jogosságát, bővebben ismer­
tette a hiányok okait, majd bejelentette, hogy a 
májusi operett előadásokra nagy anyagi áldo­
zattal szerződtette Kállai Jolánt, aki már a 
közöli napokban Fiúméba érkezik.

Kallós azt fejtegette, hogy felesleges a 
belépő jegyek árát mérsékelni s azt ajánlja, 
hogy az egyesületek tegyenek kísérletet egy-egy 
napi bérlettel.

Miután Fest Aladár megállapította, hogy 
Bállá hajlandó lenne karzati bérletjegyeket is 
forgalomba hozni, felkérte a színigazgatót, hogy 
a heti műsort a csütörtöki üléseken mutassa 
be, amit Bállá készséggel meg is ígért.

Az ifjúsági előadások ügyében hozzáinté- 
zelt kérdésre Bállá igazgató azt válaszolta, hogy 
ifjúsági előadásokai olyan értelemben, mint a 
hogy azt a bizottság óhajtja, nem tarthat, mert 
Fiúméba csakis azokat a díszleteket és kelléke­
ket hozta, amelyek a már előre megállapított 
előadásokhoz szükségesek. Felajánlotta azonban, 
hogy a bizottság a műsoron levő vagy még 
előadásra kerülő darabokból válogassa ki azo­
kat, amelyeket ifjúsági előadásban, illetve ötven 
százalékkal mérsékelt helyárak mellett akar elő- 
adatni. Ezután Fest elnök közölte Bzlla szín­
igazgatóval a magyar szinpártoló egyesületnek 
az állandó magyar színházra vonatkozó törekvé­
seit, amelyet Bállá örömmel vett tudomásul s 
hangoztatta, hogy a mai viszonyok mellett a 
Teatro Feniceben nem lehet jó előadást be­
mutatni.

Miután Fest Aladár elnök a bizottság 
nevében megköszönte Bállá igazgatónak, hogy 
az ülésen megjelent s részletes felvilágosításai­
val a bizottság munkáját megkönnyítette, Bállá 
eltávozott.

A színigazgató távozása után az elnök 
konstatálta, h >gy Bállá felvilágosításai nagyon 
jó benyomást keltettek a bizottság tagjaiban. 
Különösen nagy örömmel vették tudomásul, 
hogy a szubrett szerepekre uj művésznőt szer­
ződtetett s ebből arra következtettek, hogy az 
igazgató is komolyan óhajtja az előadások 
nívóját emelni.

Ezután bejelentette az elnök, hogy a bi­
zottság múlt ülésén beválasztott bérlők Fazekas 
kivételével a választást tudomásul vették. Fa­
zekas ugyanis levelet intézett az elnökséghez, 
amelyben közli, hogy sokoldalú elfoglaltsága 
miatt a bizottsági tagságot nem fogadhatja el, a 
szinpártoló egyesületbe azonban örökös tagul 
belép s az ötven koronás tagsági dijat is mel­
lékelte. Bejelenti továbbá az elnök, hogy az 
Állami Tisztviselők Egyesülete száz koronás 
adománynyal a szinpártoló egyesület alapitó 
tagjainak sorába lépett.

Ezután Fest Aladár elnök javasolja, hogy 
az intéző bizottságot mérnök tagokkal is ki­
egészítsék s felvételre ajánlja Popp József és 
Nádory mérnököket,

A bizottság az elnök javaslatát elfo­
gadta.

Majd a titkár felolvasta a kultúrpalota 
ügyében kidolgozott felhívásának tervezetét. Az 
országos mozgalom ügyében hoszabb vita után 
elhatározták, hogy nagyszabású mozgalmat 
csak később, arra alkalmas időben indítanak. 
Miután tudomásul vették, hogy Márffy Ödön 
festő Fiúméban képkiállitást rendez, az ülés 
véget ért.

LM DONSÁGŐIC
— Lapunk legközelebbi száma a hol­

napi május elsejei munkás ünnep és a reá- 
következó vasárnap miatt hétfőn délután a 
rendes időben jelenik meg.

— Személyi hír. Újházi Ede,;a Nemzeti 
Színház tagja ma Fiúméba érkezett s résztvett 
a kormányzó ebedén. Újházi, Bállá Kálmán 
színigazgató meghívása folytán három napi 
vendégszereplésre jött s jövő pénteken a Titok, 
szombaton a Constantin abbé, vasárnap a 
Cigányban lép fel.

— Az autonompáit ülése. A városi 
autonompart csütörtök este 7 órára gyűlést 
hirdetett, amelyen a városi tanácsnál s a rend­
őrségnél megüresedett állások betöltésével, to­
vábbá a párt belső ügyével kellett volnc ’fog­
lalkozni.

uiEscii azunuan a
csak kevesen jelentek meg, hiányzotf viok8PZul 
renc dr. polgármester is, s Így rendes -.u 
nem tarthattak. Mintegy húsz megjelent ni-' 
tag körülbelül másfél óráig kisebb K Ä 
váród ve foglalkozott az uj városi t?z£ft 
lasztásokkal, időközben elterjedt a hS? f*4" 
Lucich, aki szintén pályázott a rendőrfőnné 
nyi állásra, az utóbbi hetek eseményére ft 
tekintettettel pályázati kérvényét visszavonta í 
Dolzam nyugalomba vonulásával meeüreftü 
rendőrfőkapitányi állásra tehát csak Dereng 
Xaver rendőrfőkapitány helyettes az eevwiiü 
jelölt. Barátságos szóbeszéd közben kider i, 
hogy a megjelent párttagok kisebb rés?e 
szívesen szavazna Derencinre. Határozati™ 
azonban semmiféle irányban nem történt 
abban állapodtak meg, hogy a rapprezentanu 
mai ülése előtt rögtönzött értekezletet tartanai 
Nem lehetetlen azonban, hogy a rappresenl tm 
mai ülésének tárgysorozatába felvett tisztviselő 
választást egyik közelebbi ülésre halasztják.

Lapzártakor megbízható forrásból értesü 
lünk, hogy huszonnyolc városi képviselőiem 
len tag elhatározta volna, hogy a szavazatát 
Derencinire adja.

Az idő rövidségé miatt nincs alkalmunk 
a hírt ellenőrizni, ha azonban megfelel a való­
ságnak, úgy Derencin megválasztása biztositól- 
nak tekinthető, minthogy az ötvenhat rappre- 
sentante közül néhány rendszerint hiányozni 
szokott. 1

— A rappresentanza ülése. A városi 
képviselőtestület ma pénteken este 6 órakor 
ülést tart, Vio Ferenc dr. elnöklete alatt a már 
részletesen közölt napirenddel.

— Látogatás a pápánál. Az Ungaro-
Croata „Villám“ nevű gőzöse tegnap délután 
6 órakor Anconából Fiúméba érkezett. A hajón 
utaztak a zágrábi és zengi püspök vezetésével 
papok, apácák, pap- és apácanövendékek, kik 
Rómában a pápánál voltak kihallgasson.

— Letartóztatás akadályokkal. Teg­
nap este nagy csődületet okozott a Via del 
Duómon két ember verekedése. A verekedés 
zajára elősietett rendőr az időközben odaérke­
zett társa segítségével bekísérni akarta a vere­
kedőket. Ekkor a tömegből a verekedő1: két 
társa odaérkezett s igyekeztek a letartóztatást 
megakadályozni. Minthogy a rendőrök a bea­
vatkozás ellen tiltakoztak, nekimentek az egyik 
polgári ruhába öltözött rendőrnek, többször 
meglökdösték és mellbevágták. A rendőröket 
az egész útvonalon állandóan szidták és lök- 
dösték. A rendőrség az utcai verekedőket Pleck 
és Korich személyében letartóztatta, majd a 
rendőrök bántalmazóik keresésére indultak, a 
kiket sikerült is rövid idő múlva előállítani. Az 
eljárás során megállapították, hogy a rendőrök 
sértegető! Gregoricli Fábián és Caveich István 
horvátdrszági illetőségű napszámosok, akiket 
letartóztattak. Az iratukat az ügyészséghez át­
teszik hatóság elleni erőszak miatt.

— Dinaniit a gyermekek kezében. Teg­
nap este három ízben; fél 8-kor, fél 9-kor és 
fél 11-kor a Kossuth Lajos utcában, az Erzse- 
bet-téren és a Deák Ferenc utcában lövések 
csőditetíék össze a közönséget.

Ugyanis két tizen kétéves fiú Vanich József 
és Roiicli József a villamos vasút vágányaira 
a vasúti őrök által használatos dinamit patro­
nokat raktak. A rendőrség utóbb a két fiút el­
fogta s megindította a vizsgálatot annak meg­
állapítására, honnan került a gyermekek kezé­
be a dinamit.

— Az öregkor tehetetlensége. A közeli 
Castuán tegnap délután Stento Mátyás 82 éves 
krajnai illetőségű pék, oly szerencsétlenül esen 
el a házának lépcsőjén, hogy eltörte vállperecet 
és más sérülésüket is szenvedett. Állapota öreg 
kora miatt súlyos.

A májusi éjjel határozottan csodálatos
de mégis derekasan meghiitötiem magamat- Mű­
szerezzen nekem a leggyorsabban a yyog> - - 
távból vagy a drogériából egy skatulya szó 
ásványpasztillát, — de Fay-féle valódit! 
megszabaduljak ettől a bajtól. Arra nmes 
hogy huruttal bíbelődjem es hála Isten, ® 
nak nem is kell megöregednie, mióta a jo . 
Fay-féle valódi szodeni rendelkezésre all. _ 
egy skatulya csak 1 korona 25 filler, «L“ke|| 
zatot a legnagyobb határozottsággal viss 

utasítani. . .
Vezérképviselet Magyarország-Ausz jy 

szere: Güntzert W. Th. IV., Grosse Neugasse



A rENG ÉRPÁRTJ909J//L____________________ ________ _

- Magyar festők modern kiállítása 
Fiúméban. Két magyar festő, Márffy Ödön és 
fialácsy Lajos, a „Miénk" festőegyesület tagjai 
május közepén Fiúméban nagyszabású kollektiv 
kiállítást rendeznek. Mind a két festőművész a 
mUlt esztendőben a budapesli „Uránia" tárla­
tán szép sikert aratott. A modern képkiállitás 
iránt amelynek érdekében a „Fiumei Szinpár- 
toló Egyesület" is széleskörű akciót fejt ki, 
máris osztatlan érdeklődés nyilvánult a fiumeiek 
körében.

— Munkássors. Marceglia Marius mun­
kás tegnap délután négy óra tájban a Baross- 
mólón horgonyzó „Kossuth Ferenc" Atlantica 
gőzös egyik kirakodóhidjáról három méternyi 
magasságból a rivára esett. A mentők a kór­
házba szállították, hol az orvosok megállapítot­
ták, hogy bal lábát kificamította s néhány kül­
ső sérülést is szenvedett.

— Egy fiatal leány öngyilkossági kí­
sérlete. C. Noemi 17 éves jó családbeli leány 
tegnap öngyilkossági kísérletet követett el. 
Mialatt anyja Abbáziába ment ő lysolt ivott. 
Egyik szomszédnő meghallotta nyöszörgését és 
a lakásba hatolt s mikor látta, hogy mi történt 
orvost hivatott, ki az életuntnak kimosta a 
gyomrát. Reménytelen szerelem miatt akart 
meghalni. Az öngyilkossági kísérlet előtt két 
levelet irt: egyiket kedvesének, ki nem akarta 
szerelmét viszonozni, a másikat pedig anyjá­
nak.

— Az általános ipartestület ülése. A 
fiumei általános ipartestület igazgatósága hét­
főn május 3-án este fél 9 órakor ülést tart.

— Egy fütő balesete. Bronzin András 
fütő ma reggel a „Vindobona“ nevű gőzösön 
szerencsétlenül járt. A fütő a fedélzetre vezető 
lépcsőről 3 méternyi magasságból leesett a 
slivába s eltörte álkapcsát. A mentők a kór­
házba szállították.

— Egy magyar fiatalember kalandja 
Oénuában. Az „Adria" hajóstársaság „Rákóczi" 
gőzöse egy lerongyolódott embert hozott, akit 
a génuai magyar-osztrák konzulátus küldött 
haza. A révhivatalnál elmondotta, hogy ő Csák­
tornyái illetőségű Cseh Sándor nevű munkás, 
aki rövid idővel ezelőtt Olaszországba utazott, 
hogy világot lásson. Oénuában azonban ellop­
ták 600 koronányi kézpénzét s minthogy mun­
kát nem nem tudott szerezni kénytelen volt a 
konzulátos közbenjöttével hazajönni. A poruljárí 
világjárót a rendőrség hazatolbncolja.

— A kikötőből. Április hó 28-án, Érke­
zett: „Jasson" angoi jacht Zárából 4 utassal.

Indult : „Szápáry" magyar gőzös Marseil­
le 700 tonna fával és 39 tonna vegyes áru­
val, „Jadran" osztrák gőzös Metkovicsba 60 
tonna vegyes áruval.

— A Trocadero együttes. A De la
Vilié szállodában Steigrad Jaques vezetésével 
kis müvésztársaság vendégszerepei, amelynek 
tagjai, Steigrad, Sterneck komikusok, Spira Giza, 
Werner Gretchen és Bernhardy Freddy mulat­
tatják az előadásra összesereglett közönséget.

' SZÍNHÁZ.

Hóditó keringő.
Ziehrer fülbemászó muzsikáju operettje 

került tegnap este másodszor színre félig üres 
ház előtt. A szereplők közül Szentgyörgyi Len­
két, ámbár kis indiszpozicióval küzdött a kö­
zönség sokat tapsolta. A második felvonásbeli 
duettét meg is ismételtették. Holtai a fiakkeres 
szerepében ismét bizonyságát adta kiváló jel- 
lemszinészi tehetségének, sok tapsot kapott. 
Bándi Rózsi, B. Csik Irén, valamint Székely és 
Csöregh énekszámai tetszettek. Jók voltak még 
Havassy Szidi, Bérezi és Szécsi.

— A jövő heti műsor. A Fenice szín­
körben ma pénteken este Gavault és Charvay 
finom francia vigjátéka a Josette kisasszony a 
feleségem kerül színre, mely alkalommal elő­
tör lép fel az idei szezonban Bállá Kálmán 
'lógató. A címszerep Szentgyörgyi Márta ke­
zében van.

Szombaton a Remény második előadasa 
esz' A hatalmas constructióval megirt, meg- 
razó Heyermanns tragédia, a Remény szombati 
előadásán a helybeli munkásság nagy számban 
°8 zésztvenni. A főbb szerepeket Takács Ma­

riska, Úti Giza, Lajthay, Szakács, Bérezi Holtai
äs“ ii,s2ák- a*

-? -tus ÄfÄs
este pedig újra Berger Zsiga, melyet ezúttal 
^Ijesen uj cabaret szamok fognak tarkítani 
Conferencier újra Heltai Jenő lesz.
... Hétfő.n 'esz ,az e*ső ifjúsági előadás. Ez 

alkalommal Szigligeti kitűnő vigjátéka a Li- 
homft kerül színre félhelyarak mellett Az is­
kolák növendékei ez előadáson igen nagy 
számmal fognak résztvenni.

Kedden operett bemutató lesz újra. Fali 
Leo, az uj componista gárda legkiválóbb tag­
jának bájos melodikus operettjét a Kedélyes 
paraszt-ot mutatja be a színtársulat, a cím­
szerepben Heltai Jenővel.

Szerdán másodszor megy a Kedélyes 
paraszt.

Csütörtökön Zeller hires operettje a Ma­
darász. Pénteken a 7 it ok (először). Szombaton 
Constantin abbé van napirendre tűzve.

Távirat ◄►Telefon.
A király Budapesten.

BECS, ápr. 30. Ferencz József király 
május negyedikén Budapestre érkezik hat napi 
tartózkodásra,

Értekezlet Kossuth lakásán.
BUDAPEST, ápr 30. Ma délelőtt Kossuth 

Ferenc kereskedelemügyi miniszter lakásán ér­
tekezlet volt, amelyen több függetlenségi párti 
képviselő, továbbá Justh Gyula a képvselőház 
elnöke, Holló Lajos és Batthyány Tivadar gróf 
vettek részt. A tanácskozás tárgya a válságból 
való kibontakozás kérdése volt.

Uj horvát alkotmánypárt.
ZÁGRÁB, ápr. 30. Rauch Pál báró, a 

hoivát bán elhatározta, hogy horvát alkotmány-

MRWUa WIO®!

Értesítés!
Azon céltól indíttatva, hogy fiumei 

és susáki vevőközönségünket az eddiginél 
is gyorsabban és figyelmesebben szolgál­
hassuk ki, nem riadtunk vissza az idén 
sem azon áldozattól, hogy

Fiúméban, Via Biti I. sz. alatt
külön városi raktárt szervezzünk, me[y 
ezonban továbbra is a mi vezetésünk és 
kezelésünk alatt marad.

A telep május 3-án kezdi meg mű­
ködését s onnan történnek majd úgy a 
hordó-, mint a palacksör, valamint jég 
és szénsav szállítások helybeli és susáki 
t. vevőink részére.

Eme városi osztályunkat
400 szám alatt

külön telefonállomással szereltettük fel 
és kérjük, hogy becses rendeléseit ezentúl 
városi raktárunknak szíveskedjék feladni.

Kőbányai Polgári Serfözö R.-T.
KIVITELI TELEP FIÚMÉBAN.

Nagyobb

gőz vagy benzin-csolnakot
vagy kisebb propellert keresek meg­

vételre. Kraszner gépgyár Budapest 56.

A földszinti 
kristályterem

megnyitása alkalmával a n. é. 
közönségnek a tavaszi idény­
re a következő cikkeket bá­

torkodunk alkalmi árakon 
ajánlani:

Voile de laine (tiszta gyapjú) Mét. 1.—

Divatszövetek legújabb minták 
dupla magasság n —.75
Kamrjarn női ruháknak minden 

színben „1.35
Pongis valódi japán minták, 

legújabbak az idei évadból 
hallatlan olcsó áron „ 2.—

Satin, tiszta gyapjú „ 1—

Valódi svájci selymek, óriási 
választékban l .55-2.—

Wolin, mosható puha szövet, 
garantált színék „ —.45

5000 M. francia hatiszt, leg­
újabb minták, garantált 
színek „ —.65

Angol vitrage nagy tétel „ —.30

500 garnitúra (2 yteritő,
1 asztaliéi itő) 9.—

Asztali terítékek igen nagy 
választéka (1 terítő 6 szal­
véta) 250.

Legfinomabb á jour harisnyák
óriási tétele párja 1.—

Tiszta selyem alsószoknyák.
ritka alkalom diója csak 9.—

5000 kész automobil-fátyol 1.—
10000 csipke különböző ma­

gasságban most csak —.20
Csipke betet ritka alkalom —.10

Svájci hímzés fehérneműre csak —.10
Guipure szövet blúzhoz vagy

díszítésre

Hímzett keleti szövet blúzhoz 
vagy díszítésre

Fekete taffeta tiszta selyem 

Tisztelettel

1.40

-.80

1.45

I.
Fiume, Corso 11.
Trieszt, Corso 9.

Bécs, Gonzagagasse.
Szabott árak koronákban.
Naponta friss divatujdonságok érkezése

i

I I 
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párt néven uj pártot alakit, s azt hiszi, hogy 
az őszi házfelavatás után bekövetkező válasz­
tási kampányban többséget tud szerezni.

A bánhelyettes lemondása.
ZÁGRÁB, ápr. 30. Crnkovics bálihelyettes 

legközelebb megválik állásától. Crnkovics ré­
szére uj államtitkári állást kreálnak.

Monstre pör a Fidibusz miatt.
BUDAPEST, ápr. 30. A budapesti királyi 

ügyészség, háromszázkilencvenöt dohányárus 
ellen pert indított, mert a Fidibusz cimü élcla- 
pot az elkobzás után árusították. Ma volt a 
vádlottak első csoportjának, harmincöt vádlott­
nak a tárgyalása.

Szláv kongresszus.
PÉTERVÁR, ápr. 30. Ma nyitották meg 

Péterváron a szláv kongresszust, amelyen az 
összes európai államok, köztük Magyarország- 
Ausztria szláv kiküldöttjei is megjelentek. Elha­
tározták, hogy megalakítják az európai szláv 
szövetséget, különös tekintettel Magyarország- 
Ausztria szlávjaira, hogy azok állandó szolidari­
tásban lehessenek a világ összes szlávjaival. 

Öngyilkos alezredes.
POZSONY, ápr. 30. Gruber Gyula nyu­

galmazott alezredes ma reggel agyonlőtte ma­
gát. Tettének oka gyógyíthatatlan betegsége 
volt.

Véres kardpárbaj.
MÁRMaROSSZIGET, ápr. 30 Takács Jó­

zsef és Bállá Jenő középiskolai tanárok ma 
kardpárbajt vívtak. A harmadik összecsapásnál 
Takács életveszedelmes sérülést szenvedett.

Abdul Hamid elszállítása.
KONSTANTINÁPOLY, ápr. 30. Abdul 

Hamidot, a detronizált szultánt csak rövid ideig 
tartják Szalonikiben és Monasztirbe fogják 
szállítani.

Az uj szultán a parlamentben.
KONSTANTINÁPOLY, ápril. 30. Moha­

med szultán trónralépését holnap jelentik be a 
török parlamentnek. A bejelentésnél megjelenik 
Mohameg szultán is.

György herceg izgatása.
BELG RÁD, ápr. 30. György herceg ismét 

megkezdte izgatását s sok jel arra mutat, hogy 
apját, Péter királyt katonai forradalommal 
akarja megbuktatni. Az ország belsejében a 
helyőrségek mozgolódnak és sok helyen a 
katonák Péter király arcképét keresztüllőtték.

Uj holland trónörökösnö.
HÁGA, ápr. 30. Vilma királynő ma reggel 

egészséges leánygyermeknek adott életet. A 
hetek óta nagy izgalommal várt eseményt 
dörgő ágy úszóval adták a lakosság tudomá­
sára.

Ny i Ittér.*)
Van szerencsénk a tisztelt közönséget 

tájékozásul értesíteni, hogy az üzletek május hó 
l-cn d. u. 1 óráig nyitva lesznek.

A detailkereskedők.
*) E rovatban közlőitekért nem vállal felelőssé­

get a szerk. ______________________________

Minden a kihordás- vagy szét­
küldés körül felmerülő panaszt le­
velezőlap vagy telefon utján szíves­
kedjenek nekünk bejelenteni.

Naponta frissen
vágott sertéshús.

Saját olvasztásu kitűnő 
disznózsír és minden hentesáru

legjobb minőségben olcsó 
árakban

Szathmáry György
hentes üzletben kaphatók.

Vicolo della Germania 1. sz. 

Telefon 987.

Nagy butorraktár
Marco della Motta utóda
MAYERHOFER LiPÓT

Fiume, Kossuth Lajos utca 12.

Elsőrennü gyárakból való diszbu- 
torok; vasból és rézből is. Kárpitos és 
asztalos munkákra rendelések elfogad­
tatnak olcsó áron.

Telefon 443. sz.

Varieté Hotel Susak
Tulajdonos : Pesaro Vittorio

Ma nagy búcsú jutalom estély 
rendez

Jaulusz (Matrasz) Gyula
komikus.

Karmester: Rendező:
Virdilio Virgil! Venutti Nino.

Kezdete este 9 órakor. Uj műsor.

Belépti dij 1 kor.

9 por
ez emberiség legnagyobb ellensége!
Használja minden ember lakása 
bolthelyisége pormentesitésére a fju„§

„Standut Oel Company“
felülmúlhatatlan gyártmányait.

„Standut krém“ és „Standutin“ kaphat* 
minden drogériában, továbbá Oberdörfer 
C. és Reich Alessandro cégeknél a kor 
zón, nemkülömben az abbaziai lerab" 

ban „Villa Antoniushof“.

Szájpadlás nélküli
fogakat fogsorokat

aranykoro­
nákat és hidakat,továbbá minden 
e szakmába vágó műdolgokat jutányos 
árakon készít

PÁLMAI ISTVÁN fogmüterme
Fiume De la Vilié szálló II. em.

Nyitva d. e. 9—12-ig d. u. 3—8-ig.

Újszülött gyermekek részére
az összes hygienikus cikkeket rektáron tartom 
és pedig: Pelenkanadrág, flanelin alátétek 
baby ingecskék, has- és köldökkötők, szoptatós 
dajkának való mellény, gyermekágy-kötők, fásli 
stb. Mindezen cikkek hygienikus Tetrá-szövet- 
ből készültek, a mely a nedvességet rögtön 
beszivja és a testét ilyformán mindig szárazon 

tartja.

VUJA M. Via Adamich.

Első fiumei és tengerparti
gűzruhafBstő És vegytisztító intézet

Férfi és női ruhák tisztítása egész­
ben vagy szétfejtve.

Fratelli Hartweg
Selyem,- gyapot, mosó női ruhák 

és férfi ruhák, függönyök, csipkék, bú­
torszövetek stb. vegyészeti tisztítása.

jPBT Egyenruhák vegyi utón 
tisztittatnak, anélkül, hogy a formát 
elvesztenék. ”*ÜWJ1

Szigorú és pontos kivitelért jó hír­
nevünk kezesedik.

Külső megrendelések gyorsan és 
olcsón eszközöltetnek.

FRATELLI HARTWEG-FIUME 
Via Lavatoio 12 szám.

Az „Első Fiumei Or- és Záróintézet“
igazgatósága ezennel tisztelettel értesiti Fiume nagyrabecsült kereskedőit, raktártu­
lajdonosait és iparvállalatait, hogy belügyminiszterileg jóváhagyott tevékenységét, 
mely a reábizott áruk és bolthelyiségek éjjeli őrizetére terjed ki

május 15-én megkezdi.
Bátrak leszünk tisztviselőinket az egyes cégekhez és érdeklődőkhöz elkül­

deni, hogy a bérleti feltételeket előterjesszék és az előfizetőkkel a megállapodást 
személyesen megkössék.
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CONFISERIE FRANCAISE
BOB

(Kugler Henrik utóda Gerbeaud)

fiumei főraktára
megnyílt az Europa szállóban Piazza Dante.

9
iegjelent az eredeti

Remington-Standard
SÖ-es modeilii -------

észére I$ látható irásu ÍrógépI
I•
•
I
I
I
9
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mely a láthatóságon hívül rendelhezih az Eddigi Isltünően bevált 
és tovább gyártott 7-ES és 9-es model írógépünk világ- 
hirü eres és nieghizhato szErhezEtével. Kívánatra mindhárom 

gépünket saját költségünkön a helyszínén hemutatjuk.
Glogowski és Társa

cs. és kir. udvari szállító cég
Remington-irógép telepe. Budapest, VI., Andrássy-ut 12, szám.
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Üzletmegnyitás.
Fiume és környékének n. é. közönségét tiszteletei értesítjük, hogy

fűszer- csemege- és gyarmatáru
üzletünket megnyitottuk.

Különös gondot fordítottunk, ügy az angol és francia csemcge- 
küiönlegességekre, mint bécsi, karlsbadi és velencei kávékeveréke­
inkre, melyeket 5 kilós postacsomagokban küldünk szét jutányos áron.

Fontos és jó kiszolgálás
magyar, olasz, horvát és német nyelven.

Törekvésünk, hogy olcsó árak melleit, kitűnő minőségű cik­
kekkel a n. ó. közönséget minden tekintetben kielégítsük.

A mélyen tisztelt nagyközönség szives pártfogását kérve vagyunk
kiváló tisztelettel

Omükiis és Sajkovich
Piazza Eüsabetta és Via Ciotta sarkán.

A szépség »

Minden hölgynek kétségtelenül legfőbb vágya, 
hogy mentői szebb legyen s hogy ezen célját elér­
hesse, megragad minden alkalmat és a legképtele­
nebb dolgokkal kenegeti arcát. — A legtöbb esetben 
saját kárára teszi ezt, mert nemcsak, hogy szép nem 
lesz, hanem ellenkezőleg sok esetben tönkre teszi 
arcbőrét úgy, hogy igen hosszú idő, gondos ápolás 
kell ahhoz, hogy' ismét helyrehozza.

Az a világon egyedülálló siker, melyet Gutori 
Földes Kelemen aradi gyógyszerész Margit-Créme-jé- 
vel elért (különösen Francia-és Németországban) 
sok embert arra bírt, hogy ezt a világhírű, ártal­
matlan és az arc minden tisztátlansága (szeplő, máj­
folt, kiütések stb.) ellen páratlan és csodálatosan 
ható szeit utánozzák. Természetes, hogy ez senki­
nek sem sikerül, mert a Margit-Créme készítésének 
titkát senki más nem ismeri, mint a feltaláló és ké­
szítő s épen azért, mert a titkot soha senkire nem 
bízta, hanem minden egyes készítményt maga állít 
elő, a Margit-Créme mindig egyforma, annak kidol­
gozása a leggondosabb, tehát hatása is rögtöni és 
biztos. Óvakodjunk tellát arcunkat mindenfélével ke- 
negetni és használjunk oly szert, melyet angol ame­
rikai és francia hírneves orvosok is ajánlanak, mint 
egyedül biztos és ártalmatlan szert az arc szépítésére 
és a szépség megőrzésére. Ez a világhírű szépitő- 
szer a Földes-féle Margit-Créme, mely már 4—5 napi 
használat után teljesen átalakítja az. arc bőrét, eltün­
teti a szeplöket, májfoltokat, kiütéseket, borátkát mi­
tesszert. arc- es kezvörasseget. Az arc ideális szép 
üde és ifjú lesz s amellett a Margit-Créme teljesen 
ártalmatlan.

Ara : kis tégely I korona, nagy tégely 2 korona, 
Margit-szappan 70 fillér és Margit pouder (fehér 
rózsa és creme színben) I korona 20 filler, Ezen sze­
rek mindegyike külön is használható. A Földes-féle 
Margit-Créme kapható a világ minden nagyobb gyógy­
szertárában, ahol pedig raktáron nem volna, tessék 
egyenesen a készítőnek igy címezve írni: Földes Ke­
lemen gyógyszerész, Arad. KaphatóFiuméban :
Babié Hinkó, Catti György, Ernesto Benco drog. 
Prodam Johan, Jechel Francesco drog., dr. Mizzan 
Adorján, Pavacicli Fratelli dr. gyógyszertárakban.

H33EEZEBHEH1
»I PHüMIXÍzT

UDIT - GYÓGYÍT
Orvosilag ajánlva. Fiumei főrak­
tár Francesco Jechel cégnél.

Az egészség forrásai
Maráner-féleaz alkoholmentes italok. F.zek 

közül a (eper-citrom-málna-cse- 
rcsznyc- cs waldmeister-izű)

FszsBB-LisnsEájg-BcnbaHOkliólj
előállított

pezsgő limonádék
felülmúlhatatlanok.

Csak ezen védjegygyei valódiak.
Évi fogyasztás több 
mint 40 millió darab

Egyedüli készítője:

Első cseh keleti cu­
kor-áru és csokolá- 
d-jgyár rószv. társ.
Kg!. Weinberge, eze­

lőtt Mariner.

„M-i-i-t“ ? — „Papa megengedi! Hisz' valóai Jacobi-féle 
Antinicotin-cigareítahiivelyek fadobozban !

éti

Figyelem! Csakis a ,JACOBI“ jelzéssel valódi!
! minden fadoboz egy érdekes biivészkártyát tartalmaz-

Még azokat is, akik éveken át mást 
használtak, meghódította a valódi

zz

.

ERŐ
SÓSBCnSZESZ

mert mindazt egyesíti magában amit egy 
igazán jó és hatásos háziszertől várni lehet.

Őre az egészségnek, fertőt'enit, erősít és 
edzi az izmokat, fájdalomcsillapító. Páratlan 
mint szájvíz, haj- és bőrápolószer.
Szükséges minden háztartásban.

Kapható mindenütt 30 fill., 40 fill., I és 2 
koronás üvegekben.

Postán 10 kis üveget 3 Koronáért küld 
utánvéttel vagy a pénz előzetes beküldése 

után.

KOSMOS laboratórium, GYŐR.
Kapható mindenütt.

„DE LA VIELE“
SZÁLLODA, KÁVÉHÁZ ÉS ÉTTEREM

FIUME, DEÁK-KORZÓ.
Ma pénteken 30-án és folytatólag I, 2-án

a
Trocadero együttes vendégjátéka

Steigrad Jacques
népszerű berlini humorista ve­

zetése alatt.

Kezdete 8j2 órakor.
TULAJDONOS:

SZENTGYÖRGYI FERENC.

FILIPPOVICH EDE

űri és női fodrász terme
Fiume, Deák-korzó 30. szám

külön női teremmel, hol fejmosás vil­
lanyos készülékkel, hajfestés, manicure, 
pedicure és mindennamü haj- és fésülés! 
munka kifogástalan jó és gyors kivitelben 

végeztetik.

Előkeld úri fodrász terem.
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Cirkvenica
Palace Hotel T H E R A P I A Szanatórium

Téli üdülőhely a magyar tengerparton, Fiume mellett.

.Hl Ba Hajó-közlekedés naponta négyszer. j|| ||? 
Enyhe tengeri kiima. 120 szoba. Modern kényelem.

Íl fl M Penzió 7 koronától. g| §gf ||
Tökéletes orvosi berendezések. Orvos dr. G P 0 Ó Béla. 

Prospektust küld :

THER^PIA igazg dósága Cirkvenicán.

\ . 1 ii I 1 §

OLVASSA!
A ki maga magának és családjának barátja, az léoien h„ . 

vagy szövetkezeti részesnek a H oe ,agnak

„BALKAN“
korukig orvosi vizsgálat neikui vesz tel, a mit a világ eav 
társulata sem tesz meg. A feltételek oly kedvezőek és a fizeti a 
letek oly jelentéktelenek, hogy a belépés még a legszeeénvt hh^2' 
bernek is lehetséges “ em-

Halálozás esetén már hat havi tagság után levonás nélkül 
zettetik a teljes biztosítási összeg, ha a ciklus, melybe az mLl!' 
volt iratkozva, nem is záródott le. Jelentékeny pénzkölcsönökeí 2 
továbbá tagjainak mar 1 évi tagság után. A belépés főfeltÁili • 
’■) Kifogástalan egészség 2.) a biztosítási illeték az alapszabályok 8 S a irt , V 
ben a beiratkozással egyidejűleg fizetendő. További felvilágosításokkal szül T" 

Rflllíflll“ nemzetközi segélyezési szövetkezet vezérkénvisekkp!!/3 3 
..DdlKdlI Fiume Via Andrássy 26. II. em. Telefon 1052 g 

Távirati cim Balkan-Fiume.
— Képviselők megfelelő jutalék mellett kerestetnek. —

Tisztelettel értesítem a n. é. közönséget, hogy a Corsia Deákon a 
pályaudvarral szemben levő

Newyork kávéházat
átvettem. Jó magyar üvegborokkal, naponta frissen csapolt sörrel és kifo­
gástalan kávéházi italokkal szolgálok minden időben. Éjjeli 2 óráig nyitva.

Esténként cigányzene! Figyelmes kiszolgálás !
Tisztelettel DÖMÖTÖR JÁNOS.

TIROLESE VENDÉGLŐ
Fiume, Corso az Adamich térrel szemben.

Kitűnő ételekés italok a nap minden szakában, Remek halak
Az idegenek találkozó helye.

fl DHEHEH ANTAL-féle egyesült sörgyárán
részvénytársaságának.

(gyár Budapest-Kőbánya) FIUMEI FŐRAKTÁRA.
iroda : Ürményi-tér 6. — Telefon szám 22. 

Jéggyár: Canale-utca, Steinmann-ház.

BYÚBYHATÁ5Ü — 
■ DUPLA MALÁTA SÖR
Orvosok által ajánlott gyógyító hatású sör. 
A sör hetenként 25 majolika palackot tar­
talmazó eredeti ládákban érkezik frissen a 
gyárból. — Ezen kitiinő sörön kívül állan­
dóan raktáron van kiviteli és márciusi sör, 
*/<, l/s és 1 hl.-es hordókban és 5C fél literes 

palackot tartalmazó eredeti ládákban
Vendéglősök rendelésre barna dupla maláta sört Is 
kapnak, — Bárhova házhoz Is történik szállítás.
DETAIL ELÁRUSITÁS : minden jobb fű­

szer- és csemege-üzletben.

Mindenkor friss csapolás:
Főképviselőt: Rnpník Emii, Urményi-tér 6,

SZEFEEíáCSEFIAPTÁR $900- ÉÜÍ1E 'fik

Első magyar divatszalon

MAISON ROSA
FIUME, Via Governo 9. 

Párisi és bécsi kalapmodellok 
állandóan raktáron.

mmmmy

Bonin Penzió - Sí
S. Marco, Corte Barozzi.

Kitűnő bécsi penzió, főleg ma­
gyarok és osztrákok által láto­
gatva, egy percnyi távolságra a 

Márkus tértől.

Napi penzió ár hét lir
■■■■«■■■üüü
Kiváló alkalom!

Január Február

910(4 
60706 
41500 
62928 

2211 
19489 
29947 
52405 
66694 
52250 

2144 
12 18288 
Ili 37232 
14 9499
15I 90462 
10 19664 
17 22654 
is 19666
19 88796
20 I 99649 
21, 53844
22 1 234"1
23 ' 63912
24 41495 

39113
20i 00708
27 39165
28 i 23395

Márczius I Április Május

3
4
5
6
7
8 
9

10
11
12
13
14
15 
10
17
18
19 '
20 1 
21
23 !
24 ;
le!

6
7
8 
9

10
11
12
13
14
15 1
16
17
18 
19

9049' 
05946 
11188 
24091 
13990 
19491 
78880 
22670 
75824 
52205 
22452 
6789 

11172 
38610 
3505 

16U32 
78884 
52238 
91623

20 55245
21 17300 

39139
23 24689
24 00656
25 I 39142
26 , 63233
27 I 22494 
2,3 I 2201 
291 4397 
30 23469

26

Junius

2111 
38744 
65941 
53849 
90015 

108703 
39108 
92875 

í 06730 
39197 
65923 
18358 
6800 

24684 
4360 

33396 
78881 
65354 
39184 
16018 
33126 
19557 
33460 
13994 
63248 
78883 
41487 
66759 
18364 
23496

Julius I AugusztusjSzeptember Október I November I Deezember

16039
38696
55243
79365
39191
22700
10009
19594
90611
2138

18383
23390
55598
53835
79368
64758

2188
18379
33393
55580
78887
95869
65939
90933
24059
18363
4896

17361
38683
90637
74929

64752 
691146 
2164 

17363 
19586 
3109 

33302 
74919 
52442 

1 55396 
75823 
00726 
52224 
38707 
33120 

9968 
19442 

18 I 23946 
19! 3540 

17355 
90948 
9956 

55526 
16029 
24682 
69040 
39107 
66740 
52220 
90603 
'4916

20 
21 I

23 !
■>i I 

*
26 I
27
28 I
29 ! 
31) 
31

55568
11168
17358
2151

33400
11143
19516
23416
33106
37239
11156
9406

39160
91615
63915
55541
79352
66618
55353
90907

2449
11171
37245
16008
19510
92886
62201
66738
75806
55504

2163
17356
16001
38619
63238
78957
39135
90638
66705
18332
38627

9914
23381
18316
2100

33343
19544
2124
9457

33104
78989
55363
52218
13981
23939
92895

2181
24681
74913
55586
'4969

1
2
3
4
5
6
7
8 
9

10
11
12
13
14
15
16
17
18
19
20

90947
66758
39104

9401
4399

19537
3539

66638
55548
39122
66603
78975
16031
38624
2101

23497
18305
52274
66650
55552

21 ; 69020 
221 4389
23 I 22612
24 63904

15 108724 
26 9901

22610
28 . 23386
29 ; 16037 
30í 33123

39147
78854

2148
33116
33309
18311
78964
53832
90940
55229

6785
90950

3534
19435
74908
55362
66763
63742
75821
78956
90902
52142
66654
52148

2179
33354
22681
10004
91612
92878
39138A XXIV. magy. kir. szabad, osztálysorsjáték I. osztályának húzása IS09. május 63. és 21-én főt lefnlvni 

_Az I. osztályú^ __egy egész egy fél egy negyed * iimlrri •<iügjw m».- iar«= wré&= EtlcMZí
Az eredeti sorsjegyek szétküldése az összeg előzetes beküldése elleneben, vagy utánvéttel is történhetik' tS* 

Legkenyelmesebb a postautalványnyal való megrendelés. A pénz bérmentes beküldhetése czéljábó' szívesen szolnálunk 
mSüiH-dLJta,anv P°s atakarékpénztah befizetési lapokkal. A játék résztvevőinek minden lefolyt hS u ”5 
megküldjük a hivatalos nyeremenyjegyzeket. Fenti szerencseszámok kizárólag csakis *

férfi öltönyök ftif. szövet. 15.—H. 1
........... lök „ „ 10-,,

gyermek ölt. „ „ s.-„
Ezenkívül mindennemű fi-| 

nőm fekete és színes öltönyJ 
óriási választékban a legújabb] 
divat szerint

csodálatosan olcsó á
csak

PFEFFER L|
cégnél

FIUME, Via del Molo Ital
a postával szemben. —

Kiváló alkalom
fi

az ünnepekre.

A most be­
fejezett Ki­
húzásnál a nyers
fizettük ki t. vevőinknek. Ezúttal a

jjaedicke g
Budapest, IV., Kossuth Eajos-utcza 11. kaphatók.

Savoy Restaurant

Felelő* szerkesztő; MURAI.JENtj

Ponte Goldoni — VELENCE — SüLÍíS

Az előkelő idegenek s®35®5558 
■■■= találkozó helye

Luncheon és diner fix áron. 
-------és étlap szerint. -

-Tulajdonos: [BlipOlÖ

■■■■■■■■■■■"------fiuME
NYOMATOTT A QUARNERO NYOMDÁBA


